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Haoua et la fugitive, Protasius  
 

FICHE ENSEIGNANT 
Niveau A2/B1 

Fiche n°11 – Le narrateur et Haoua se retrouvent, et leur secret perdure.  
 

Pages 16- 17 « C’est tout tremblant que je frappais […] peu performante à son goût. » 

Le narrateur est plus que soulagé en voyant Haoua, saine et sauve, chez son oncle. Le narrateur est d’accord 

que perdure le secret sur l’identité de Haoua et sa raison d’être chez l’oncle. 

 

Objectifs principaux de la fiche  
- Découvrir les points principaux de cette partie.  
Objectifs linguistiques 
- Compréhension globale du texte.                                                                   

 
Activité 1 – Compréhension globale de la partie 11.  
Après lecture et exploitation du vocabulaire de la partie 11, demander aux apprenants de choisir la bonne option.  
 
Corrigé     
1. L’oncle Mota est : 
(a) Un personnage académique 
(b) Un promoteur immobilier 
(c) Un enseignant à l’école du village  
 
2. Qu’est-ce que la phrase suivante : « l’oncle Mota qui habitait une résidence spacieuse à la grandeur 
d’un enseignant d’université », pourrait indiquer de sa situation financière ? 
(a)  Il est un homme pauvre 
(b)  Il a une vie aisée 
(c)  Il a des moyens limités 
 
3. L’expression « la moindre des choses » est synonyme pour :  
(a)  Un comportement obligatoire 
(b)  Un comportement inapproprié 
(c)  Un comportement normal 
 
4. Quand le narrateur dit : « Une chose est certaine, personne ne devait se douter de quoi que ce 
soit. », quel est ce secret dont personne ne devait se douter ?  
(a) Le narrateur a secrètement épousé Haoua. 
(b) Haoua s’est enfuie de son village. 
(c) Haoua a déjà reçu une éducation formelle. 
 
5. Pourquoi l’oncle Mota était sur le point d’envoyer des cadeaux à son frère ? 
(a) Parce qu’il est un homme généreux.  
(b) Parce qu’il est content de la visite de son neveu. 
(c) Parce qu’il est satisfait des services d’Haoua. 
 
6. La phrase « J’allais même plus loin » révèle que le narrateur : 
(a) Est voyageur. 
(b) Est audacieux. 
(c) Est irrespectueux.  
 
7. L’oncle Mota : 
(a) Est en faveur de l’éducation pour tous, garçons comme filles. 
(b) Pense que l’éducation que ses neveux reçoivent est satisfaisante.  
(c) Regrette que ses neveux ne travaillent pas assez dur à l’école.  
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Activité 2 – RÉPONSE LIBRE  
Répondez aux questions suivantes en vos propres mots. – Corrigé  
 
2.1. Pourquoi le narrateur est-il tout tremblant quand il arrive chez son oncle ? 
Réponses possibles.  
Parce qu’il n’a pas eu des nouvelles d’Haoua depuis qu’elle a quitté le village.  
Parce qu’il ne sait pas si elle est bien arrivée chez l’oncle Mota. 
Parce qu’il ne sait pas s’il la reverra, un jour.  
 
 
2.2. Si vous étiez à la place du narrateur, qu’auriez-vous fait ? Discutez.   
Réponse libre, en paire.  
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